



Obec Hnanice

Hnanice, Znojemská 113, 669 2 Znojmo, tel., fax: 515232133, mobil 724236970
ouhnanice@volny.cz, www.obechnanice.cz, www.daniz.cz

Správa Národního parku Podyjí

Na Vyhlídce 5
669 01 Znojmo

Připomínky zastupitelstva obce Hnanice k dokumentu „Plán péče o Národní park Podyjí a jeho ochranné pásmo 2010 – 2020“.

Na základě jednání obecního zastupitelstva obce Hnanice dne 21.12.2010 vznáší zastupitelé obce Hnanice připomínku k plánu péče o Národní park Podyjí a jeho ochranné pásmo v letech 2010 – 2020 (dále jen Plán péče).

Pro zastupitele a občany obce Hnanice je především nepřijatelné konstatování uvedené v rozborové části Plánu péče v sekci 4.2. Limity ochrany přírody a krajiny pro urbanizaci území a stavební činnost, že **je nezbytné ukončit další rozšiřování zastavěného území** a nemůžeme souhlasit ani s tím, že již byly zastavěny desítky hektarů volné krajiny v Hnanicích a dalších dotčených obcích a budou zastavěny další velké plochy.

Vzhledem k tomu, že převážnou část obce Hnanice zahrnuje ochranné pásmo NP Podyjí, je prakticky nemožné pro občany obce využít nové rozvojové plochy sídel. Vzájemné soužití tak komplikovaných a vzájemně nesourodých celků, jako je NP Podyjí a obec Hnanice se všemi funkcemi a činnostmi od nich se odvíjejícími, bylo vždy založeno na vzájemném konsenzu. Na základě předloženého Plánu péče je však zájem Národního parku **zásadně povyšován** nad zájmy obyvatel obce. Ochrana volné nezastavitelné krajiny v ochranném pásmu by neměla být nadřazena normálnímu fungování obcí, životu v nich a likvidovat a omezovat v tak velké míře přirozený rozvoj obcí. Obce v ochranném pásmu přece nejsou určeny k zániku a postupnému vylidnění. Nelze stavět přírodní a rekreační potenciál národního parku nad běžné zájmy zde žijících lidí. Nelze přece stoprocentně potlačit funkce výrobní i nového bydlení na úkor funkce ochrany přírody a krajiny, popř. funkce rekreační a služeb. Dalším omezením rozvoje obcí je vymezení nových biotopů v zastavěných územích obcí a v jejich bezprostředním okolí.

Lze souhlasit s názorem uvedeným v konceptu Plánu péče, že uvolněné pozemky po zaniklých objektech byly většinou přiřčeny k sousedním majetkům, což je dnes příčinou praktické neproveditelnosti zastavění proluk a nápravy urbanistického schématu sídel. A

právě z tohoto důvodu v rámci rozvoje a životaschopnosti všech obcí v ochranném pásmu NP Podyjí, není možné zachovat stávající hranice zastavěných území.

V neposlední řadě nesouhlasíme s omezováním či zákazem výstavby drobných zahrádkářských staveb v ochranném pásmu. Tyto stavby neslouží rekreaci, ale výhradně pro potřeby vlastníků či nájemců pozemků.

NP Podyjí je v současné době hojně navštěvován turisty a díky tomu, je též naše obec oblíbeným turistickým místem. Je potěšitelné, že NP Podyjí nechce omezovat aktivity turistů a cykloturistů a že počet stávajících turistických stezek zůstane zachován. Naopak nejsme přesvědčeni o jakékoliv škodlivosti dnes už i u nás oblíbené hipoturistiky. Už vůbec ne tak, jak je popisována ve výše zmiňovaném plánu péče, tedy riziko nebezpečí střetu a poškozování povrchu cestní sítě. Souhlasíme však naopak s úplným zákazem vjezdu motorových vozidel do Národního parku Podyjí.

Na závěr je nutné **znovu zdůraznit**, že navrhovaný Plán péče, je plný omezujících limitů pro rozvoj obcí a jejich samotnou životaschopnost v budoucnu. Je zde ze strany NP Podyjí pouze snaha o stálé znásobování ochrany určitých území na úkor zájmů obcí, místo rozumného kompromisu všech zúčastněných. Zcela určitě navrhovaný Plán péče bude v ještě větší míře omezovat nejen obyvatele, ale i vinaře, rybáře, myslivce, zemědělce, podnikatele a v neposlední řadě i návštěvníky.

Je potřeba také uvést, že po prostudování připomínkového materiálu, který byl zpracován pro potřeby města Znojma, se s tímto materiálem naprosto ztotožňujeme. Také bychom vám rádi prostřednictvím tohoto dopisu sdělili, že dnes 21.12.2010 zastupitelstvo obce Hnanice schválilo vstup obce do Svazku obcí Národního parku Podyjí k datu 1.1.2011. Samozřejmě tedy úplně souhlasíme se všemi připomínkami tohoto sdružení.

Ve Hnanicích dne 21. prosince 2010

Za obec Hnanice:

Jiří Musil
starosta

Obec Hnanice
Znojemská 113
669 02 Znojmo

Bc. Martin Dvořák
místostarosta